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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’mn

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınlmasım arz ederim. V jli 11

AİkPOZÂN

Mersin Milletvekili

Azadiya Welat gazetesi çalışanı Kadri Bağdu, 14 Ekim 2014 tarihinde Adana’da

bisikletiyle gazete dağıtımı yaptığı sırada uğradığı silahlı saldın sonucu katledilmiştir.

Olayın ardından yürütülen soruşturmada bir yıl boyunca gizlilik karan uygulanmış,

Bağdu ailesinin avukatlarının dosyaya erişimi engellenmiştir. 1 yılın sonunda ise dosya

“faili meçhul” denilerek rafa kaldınimıştır.

Bağdu, öldürülmeden önce defalarca polis tehditlerine, gözaltına ve baskıya maruz

kalmış; eşi Şemse ve çocuklan da gözaltına alınarak tutuklanmıştır. Kadri Bağdu’nun

hedef alınması, basın emekçilerine yönelik saldırılar, Kürt basım üzerindeki baskılar ve

bu saldınlann cezasız kalması, Türkiye'deki cezasızhk pratiğinin sistematik bir hale

geldiğini göstermektedir. Aradan geçen 11 yıla rağmen etkili bir soruşturma

yürütülmemesi, faillerin tespit edilmemesi ve dava açılmaması, bu algıyı

pekiştirmektedir.

Ancak 2016 yılında ortaya çıkan görüntü ve yazışmalarda. Servet Koç isimli IŞİD üyesi.

Kadri Bağdu’nun yam sıra Yusuf Gülderen ve Ahmet Albay cinayetlerinin nasıl

planlandığını ve kimler tarafından işlendiğini açıkça anlatmaktadır. Koç’un ifadelerine

göre Kadri Bağdu’nun öldürüldüğü motosiklet “birinci emir” dediği Murat Bulanık’a,

silah ise “Ağrılı Cumali”ye aittir. Adana’da IŞÎD’in infaz timinde yer aldığını itiraf eden

Koç, cinayetlerden sonra Suriye’ye geçtiklerini ve orada nasıl eğitim aldıklanm detaylı

biçimde açıklamaktadır. Bu itiraflara rağmen Kadri Bağdu cinayetiyle ilgili dosyada

herhangi bir gelişme yaşanmamış, sorumlular hakkında dava açılmamıştır.



Bu bağlamda,

1. Kadri Bağdu’nun katledilmesine ilişkin yürütülen soruşturmada şu ana kadar hangi adli

işlemler yapılmıştır?

2. Olay yerinde elde edilen delillerin akıbeti nedir? Bu delillerden yola çıkılarak herhangi

bir şüpheli tespit edilmiş midir?

3. Soruşturma dosyasının “faili meçhul” olarak kaldınimasına neden olan gerekçeler

nelerdir?

4. Soruşturmaya 1 yıl süreyle gizlilik kararı konulmasımn ve avukatların dosyaya

erişiminin engellenmesinin gerekçesi nedir?

5. Bağdu cinayetinin IŞİD ya da benzeri radikal yapılarla bağlantısı olup olmadığı

yönünde bir inceleme yapılmış mıdır?

6. Kadri Bağdu cinayetiyle ilgili soruşturma dosyası halen “faili meçhul” olarak mı

değerlendirilmektedir?

7. Servet Koç’un 2016 tarihli itiraf ve açıklamaları soruşturma dosyasına girmiş midir? Bu

itiraflara rağmen neden dava açılmamıştır?

8. Murat Bulanık, Banş Tekçe, Taner, Coşkun Yalçın ve “Ağnh Cumali” isimli kişilerin

kimlikleri ve bağlantıları hakkında herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

9. Kadri Bağdu’nun ölmeden önce polisin tehditlerine ve gözaltına maruz kaldığı

yönündeki şikayetleri incelenmiş midir? Bu tehditlerle ilgili herhangi bir işlem yapılmış

mıdır?

10. Türkiye’de son 20 yılda öldürülen basın emekçilerinin kaçı Kürt gazeteci ve bu

cinayetlerin kaçı aydınlatılmıştır? Bu dosyalann kaçı faili meçhul kalmıştır?

11. Kürt basımna yönelik saldırıların önlenmesi ve faillerin yargı önüne çıkanlması için

Bakanhğımz tarafından yürütülen herhangi bir özel çalışma var mıdır?

12. Basın emekçilerine yönelik saldırıların cezasız kalmaması için Bakanlığımzca ne tür

adımlar atılmaktadır?

13. Kadri Bağdu dosyasının yeniden açılması ve etkin soruşturmanın yürütülmesi için

Bakanhğımz herhangi bir girişimde bulunacak mıdır?


